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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 04.05.2020                        ATA Nº 09/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 09.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa, teve início a sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação do Salmo Bíblico. Em seguida foi lida a ata: 008.2020.SO de 27.04.2020: APROVADA POR UNANIMIDADE. NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE PROJETOS NESTA SESSÃO. VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA: VER. RAFAEL DA SILVEIRA NEMITZ = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou o Sindicato dos Servidores Municipais pelo aniversário de 31 anos, no dia 6 de maio, sempre atuante e destacando-se em nome dos mesmos. Da mesma forma, mandou um voto congratulatório para a Caixa Federal, que tem se empenhado muito, através de seus funcionários nos últimos dias, para atender as pessoas que precisam retirar seu auxílio emergencial. Comentou que em nossa cidade não teve mais casos de covid-19 porque o nosso Prefeito “matou no peito” e manteve o isolamento social, pediu que as empresas o fizessem, pedindo o uso de máscaras e procedimentos de prevenção, porque hoje o Brasil tem mais de 7 mil mortos e mais de cem mil infectados, mais do que a pandemia da China, se nada tivessem feito no sentido de isolamento pensa em que pé estariam. Disse ter recebido até ameaças nas sua rede social por pregar estas medidas, mas o que tem para dizer a estas pessoas é que “finanças se recuperam depois”, mas o prejuízo da vida não se recupera mais. Pediu que todos se cuidem e aos seus familiares. Acha que um líder que é eleito por uma Nação deve pensar no bem estar desta, proteger o povo e não colocar o “povo contra o povo”, tem que ouvir a OMS, não fazer como teria feito nas suas últimas manifestações, pois não usa máscara e nem ele e nem a sua família, colocando “o povo contra o povo”. Acha que a preocupação atual (e pensa que todos concordam na Casa) seria sobre saúde pública, para não termos mais casos da Covid-19. Pediu tempo de dois minutos do Ver. Marcelo: comentou que muitos trabalhos dos Vereadores não são divulgados e alguns pensam que estes não trabalham, mas na quinta-feira o Prefeito e a Juliana, da Empresa Brandli, em consenso, marcaram uma reunião consigo sobre uma excursão à Serra, motivo do assunto fora o risco do vírus, que está crescendo naquela região, onde teriam cada vez mais casos. A Sra. Juliana teria mostrado suas dificuldades, até se emocionara, mas saíra da reunião convencida e concordando que não deveria sair tal viagem. Horas depois saiu na Justiça a decisão de que estaria proibido este tipo de excursões, usada como exemplo no seu site, teria exposto que a empresa de Santiago espontaneamente, teria cancelado a excursão, algo que teria repercutido muito, pois segundo ele, uma outra empresa de Bento Gonçalves depois entrara na Justiça sem conhecer o Decreto 052, que proíbe entradas e saídas de excursões em nossa cidade, tendo ganho o direito de vir para cá, mas Sua Excelência teria sofrido diversas pressões do Advogado da empresa e dos responsáveis pela mesma, teriam lhe ameaçado e dito que “dariam o troco nas próximas eleições, pois aqueles trariam muitas pessoas de bem de Bento Gonçalves para vir votar nesta cidade”. Então teria lhes dito que nunca pedira a estas empresas para trazer alguém de lá para Santiago no sentido de virem votar em sua pessoa. Lamentou que estão misturando política, mas tem, incansavelmente, lutado para que não façam-se excursões neste sentido, pois na Serra os casos de Corona Vírus aumentam a todo o momento, não podem deixar que as pessoas coloquem suas vidas em risco. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, conforme teria dito na semana anterior e, conforme o colega Rafael falou,  também pensa que apesar de Brasília estar indo na contramão do mundo, defendendo os “meus contra os seus”, numa situação de “os maus contra os bons”, não estariam fazendo um trabalho sensato neste sentido de saúde, ainda assim haveriam exceções, pois teria sido aprovado o programa de 120 bilhões de auxílio financeiro a Estados e Municípios, para ajuda-los financeiramente durante a pandemia, prorrogando as dívidas para com a União a iniciando o pagamento destas a partir de 2022.  Acha que aqui nesta cidade é que as coisas acontecem e aqui que tudo se dá, mas tais recursos serão muito importantes para o controle do corona vírus e aumento do número de leitos. Fez ressalvas sobre as contra partida, pois ao seu vem mais uma vez penaliza o funcionalismo público, que não terão mais direito a reajuste a progressão de carreira até o ano 2022. Aparte do Ver. Décio: informou que esta que medida proíbe reajuste e progressões ao funcionalismo, ainda ficou de voltar na Câmara e aprovar ou não, mas sobre o reajuste a medida proíbe reajustes, mas não aos profissionais em saúde e carreiras de segurança pública, os demais passarão por achatamento de salários. O Ver. Clairton comentou que sabia destas exceções, inclusive as Forças Armadas, comentou que este auxílio que vem de Brasília vem dar este “respiro” aos municípios. Pensa que depois que passar toda esta pandemia, deveriam buscar uma discussão maior em relação ao pacto federativo, a relação a distribuição de recursos. Ponderando que muitas vezes precisam ir a Brasília mendigar a vinda de alguns recursos, pois centram-se todos os recursos em Brasília, da forma como está colocado, aqueles detém todo o Poder para definir e delegar a distribuição todos os recursos financeiros do Brasil. A Presidente passou os trabalhos ao vive para usar a tribuna: VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que em tempos difíceis de pandemia, é importante homenagear todos os nossos trabalhadores do País, especialmente aos da saúde, que nesta pandemia tem tido muita responsabilidade e amor aos semelhantes. Sabemos que não podemos perdemos a esperança de passar por esta fase, embora muitas pessoas estão perdendo seus empregos e sua renda familiar, é preciso continuar e agir.  Reconheceu que a solidariedade e a empatia entre as pessoas tem aumentado, muitas pessoas e entidades tem se ajudado na crise. Está feliz em saber que em nossa cidade todas as forças vivas tem se unido e trabalhado em harmonia para ajudar no combate à pandemia, sejam os três Poderes, a Saúde, a Segurança, o Exército, o Centro empresarial, a comunidade, os Hospitais, muitos estão colaborando. Fica feliz que a população tenha entendido que a máscara, o uso da higienização e álcool em gel ajuda muito a se proteger, sendo que o único caso que temos atualmente está se recuperando bem, por isso com paciência e ânimo deveremos sair melhor como pessoas e como comunidade desta crise, pensar mais no coletivo e menos no individual. Felicitou e valorizou as equipes e ao Secretário Ademar Canterle, pelo bom trabalho que suas equipes vem desempenhando no interior municipal nesta estiagem, pedindo a todos que economizem água.  Parabenizou ao Sr. Paulo Bandeira, pelos 13 anos de comunicador de rádio nesta cidade. Deixou sua solidariedade e abraço a todas as mamães e avós, que mesmo tendo muitas que passar longe dos seus filhos e netos, não esquecem do amor que sempre se encontra dentro de cada uma. Desejou uma boa semana de todos. A Presidente reassumiu os trabalhos. VER. CLÁUDIO BATISTA MANZONI = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou o amigo maninho, Miguel Arcanjo Durgante, o qual em Chapa única, fora reeleito ao Cruzeiro, deixou-lhe parabéns, sabem que como para todos, também será um ano muito difícil para o Clube, que já teria realizado inúmeras copas, sendo que apenas na última Copa, foram utilizados mais de 300 mil reais e Não se sabe como será este ano.  Aparte do Ver. Nélson: parabenizou-o pela homenagem ao maninho, é um momento em que todos lutam pelo nosso Cruzeiro, clube que ajudou a criar e motivar, sendo a colocação de parabenizar o Presidente do Clube Cruzeiro e sua direção muito merecida, todos poderão sempre contar consigo. O Ver. Batista agradeceu, desejando sucesso ao maninho e demais pessoas da diretoria, que ainda terá alguns cargos a serem definidos. Comentou sobre as pessoas que tem ajudado, sendo que fora procurado por pessoas, como um militar que adotara dezesseis famílias de Santiago para doar cestas básicas. Também no canal GNI e Canal Expresso, muitas pessoas tem feito “lives” para arrecadar alimentos e gêneros aos necessitados.  Neste sentido, teve oportunidade de ver como tem bons cantores em Santiago e seriam tantos os que desejam ajudar as pessoas que passam por necessidade. Por isso, sugeriu que usem a Secretaria de Desenvolvimento Social, pois esta tem o controle de todas as famílias e pessoas inscritas nos CRAS, porque infelizmente também existiriam oportunistas. Comentou que havia um pedido de ações numa rua onde quando vinham grandes chuvas, o cascalho caía todo rua Silveira Martins, necessitava de medidas e foi atendido. Da mesma forma, havia uma boca de lobo que em dias de chuva causava transtornos, mas foi tomado providências. Comentou que embora no “areião” não esteja liberado o futebol ainda, pessoas pedem a troca de lâmpadas no local. Lembrou ações  que participou ano passado, como plantio de árvores e flores, onde com voluntários, estiveram na praça do Bairro Bonato, na época era verão e muito quente, houveram pessoas que diziam que aquelas mudas “não iriam amanhecer”, mas teve o prazer de ir ao local e verificar que as flores e árvore seguem crescendo fortes e muito bonitas. VER EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, comentou que o dia 1º de maio foi atípico, sem festas ou comemorações, mas relembrou como surgiu este dia, em 1986, quando trabalhadores americanos fizeram, no dia 1º de maio, uma paralização reivindicando melhores condições de trabalho e a data fora escolhida. Disse que pede-se por mais condições de saúde para os médicos e enfermeiros que estão batalhando na pandemia, sendo que pessoas reclamam por ter que usar máscaras algumas horas ao dia, mas pensemos nestes profissionais; que precisam usar 6, 12 ou mais horas por dia praticamente, pelo menos as que usamos seria uma máscara que oferece mais conforto. Citou os setores de limpeza das clínicas e hospitais que promovem a limpeza, pois fala-se muito em médicos e enfermeiros, mas estão esquecendo as pessoas que fazem a higienização destes locais, estão muito expostos, muitos ficam em hotéis e nem vão para casa há um bom tempo com medo de expor a família. Fez um reconhecimento a todos os trabalhadores do Brasil, em especial aos da área da saúde. Comentou que o próximo domingo é dia das mães, pede-se que fiquem em casa, as pessoas devem ficar em casa, não se preocupem com presentes e sim, em estar presente com suas mães, porque não devem ficar fazendo aglomerações, (pediu que o comércio não leve a mal suas palavras) mas o que precisamos  no momento é : “ estarmos presentes na vida de nossos familiares”. VER.  ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, agradeceu a Deus por mais esta chuvinha que veio ajudar a terra, às vertentes e aos agricultores. Pediu aos moradores do Bairro São Vicente para que não fiquem tirando a sujeira dos pátios ou podando árvores e colocando para fora nas calçadas, pois o cidade ativa está um tanto atrasado, ainda vais ter dois bairros à frente para atender, e não sabem direito que dia poderão se deslocar ao local, talvez depois do dia 26/05, esses detritos podem escorrer para os bueiros, provocando entupimentos. Além disso, uma máquina estaria quebrada, e a empresa que ganhara a licitação para consertos de tais máquinas não trabalha nem sábado, nem domingos e nem feriados, algo ruim, porque vão atrasando cada vez mais os trabalhos, com esta evolução não podem fazer nada a respeito. Parabenizou a equipe de Ademar Canterle, que no dia do trabalhador estava firme atuando nas estradas, porque estavam aproveitando a umidade da chuva para laminar e cascalhar, não tendo aqueles descanso nem no dia dos trabalhadores. Com relação a situação em Brasília, a cada dia ficaria “mais feia as coisa por lá”. Acha que devem ter uma recebido “uma praga de madrinha” no Brasil, porque tentam e tentam escolher um bom Presidente, mais uma vez erraram feio em colocar “o tal Bolsonaro” no cargo, pois aquele não respeitaria nem o Senado, nem a Câmara, ou o Supremo, nem a saúde, porque teria apoiado milhares de pessoas para se manifestarem em Brasília, colocando em risco a saúde de todos, porém, daqui a dois anos a resposta deverá vir nas urnas. Deseja que o covid-19 não venha se manifestar em Santiago, pois graças a Deus nossa cidade estaria bem, porque vem sendo bem administrada e espera que não venha aquela gente de Brasília pedir votos aqui. VER. NELSON PERAÇA ABREU = PDT =:Após saudação inicial, manifestou-se lembrando o dia do trabalhador, que é a mola que desenvolve este País, sendo dos trabalhadores todos os dias de sua vida, na luta diária da comunidade brasileira. Agradeceu e desejou uma boa semana a todos.  VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, mandou Voto de congratulações Sr. Airton Vargas, que teria doado 100 cestas básicas à Secretaria do Desenvolvimento Social, para ajudar a quem precisa, pessoas de grande valor para nossa cidade. comentou sobre o dia do trabalhador, fazendo um reconhecimento a todos, ao servidores públicos da Casa, do Executivo e do comércio, em especial às pessoas que atuam na área da saúde, motoristas, pessoal da limpeza, os da defesa civil e todos mais. Citou que esteve reunido com o Secretário de saúde e com o Prefeito, sobre o “banco de armação de óculos”, onde ficou feliz em saber que na secretaria de saúde teria a disposição várias armações de óculos, cujas pessoas que tenham a receita para óculos podem buscar as armações no referido local. Comentou que recebera uma ligação muito importante, lembrou no início da pandemia quando vários colegas e Sua Excelência teriam pedido que cada um contatasse seus Deputados, no sentido de pedir ajuda financeira para o município, e assim o fez, juntamente com o Ver. Tadeu e o Gildo,  portanto recebera a ligação do Deputado Federal para quem trabalhou, o Dep. Gerônimo Gorgen, o qual  estará disponibilizando uma emenda 500 mil reais para a saúde, muito ajudará no custeio em saúde básica, muito ajudará no combate a pandemia. Lembrou ainda que foi aprovada na Casa uma proposição para uma orquestra municipal, enviou o pleito e teria recebido do Assessor do Dep. Nereu Crespim, onde teria aquele enviado o pedido de uma Emenda Parlamentar de 150 mil para a criação uma orquestra sinfônica. Agradeceu a todos que também trabalharam e se empenharam na saúde, em especial ao Dep. Gerônimo, sendo que na época teve, primeiramente, nesta cidade cerca de 800 votos e agora retribuiu com esta emenda. Agradeceu a todos que confiaram em sua Excelência para atuar nesta Casa, tendo já conseguido emendas de 850 mil reais, agora mais esta de 150 mil para a orquestra. Mandou um grande abraço a todas as mães, um especial à sua mãe, Maria de Oliveira, pedindo as bênçãos de Deus neste ano atípico, que aquelas recebam todo o carinho. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação, parabenizou o amigo “maninho” Durgante, que foi reeleito a presidência do Cruzeiro, uma pessoa competente e que muito tem feito e fez pelo Cruzeiro, pois aquele que tem grande conhecimento e experiência, por isso foi uma excelente escolha, parabenizou-o. Agradeceu as palavras do colega Batista aos artistas e músicos de Santiago, pois além de grandes artistas, seriam grandes homens, que sempre estão dispostos a ajudar. Citou que foram angariados cerca de 9 toneladas de alimentos através das “lives” dos músicos de Santiago, os quais estiveram se doando e fazendo sua arte pelo bem. Aparte do Ver. Rafael: comentou que nem haviam se dado por conta de que os músicos estão entre os que mais estarão sofrendo com esta pandemia, pois não podem mais promover shows ao vivo, é possível que nem ocorra a semana farroupilha, mesmo assim estão se mobilizando e angariando toneladas de alimentos para as famílias. O Ver. Dionathan comentou que de fato tanto os técnicos que lidam com a música, equipes, cantores e demais artistas todos estariam parados, sem suas fontes de renda, mesmo assim a “confraria da música” estaria fazendo estas lives no sentido de ajudar a população. Fez uma homenagem pelo dia dos trabalhadores e deixou uma linda mensagem a todas mães pelo próximo dia das mesmas, no domingo, desejando-lhes muita saúde e proteção. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA  = PL =: Após saudação inicial, em momento em que ocorrem tantas turbulências políticas no Brasil, esteve na Secretaria de Agricultura e parabenizou os trabalhos que vem desempenhados pela equipe, pois as estradas nem estariam chegando a ficar em estado crítico, e aqueles já se deslocam para melhorar o estado das mesmas, portanto os funcionários merecem o reconhecimento. Porém, segundo ele, existem áreas que precisam de maior atenção, como no distrito industrial, onde há tempos pedem e precisa de melhorias, as quais foram prometidas para antes do final de 2019, para incentivar novas empresas no local, espera que sejam concretizadas em breve, pois com esta pandemia, mal estariam conseguindo que se mantenham as empresas que lá estão instaladas.  Sobre a fala do Ver. Joel, em relação ao Dep. Gerônimo Gorgen, citou que o mesmo pulou de 800 para 1200 votos nesta cidade, na última eleição, o qual tem enviado verbas importantes, seria uma pessoa que o teria ajudado nesta busca de votos e fica feliz pelo desempenho do mesmo. Agora, segundo ele, somado a estas emendas anunciadas, também teria conseguido, através do Deputado Giovani Cherini, mais um verba de 200 mil reais para saúde, além disso aquele Deputado teria enviado mais cem mil para a cidade de Jaguari. Citou que mesmo com toda a pandemia, os nossos produtores não teriam parado suas atividades de produção, pois a safra não fora boa, porém, os mesmos nunca páram, preparando a terra e fazendo o trabalho no sentido de produzir alimentos. Usou o tempo de liderança: salientou que em saindo do PP agora tem esta vantagem do tempo de liderança. Quanto ao Presidente do País, acha que não podem condenar um Presidente que “terminou com a maior máfia que existia no Brasil”, é verdade que as vezes aquele “dá umas caneladas”, mas Sua Excelência não consegue entender os discursos de algumas pessoas que vem aqui, porque um colega na semana anterior teria vindo à tribuna condenar o Senado, condenar o Congresso, mas nesta semana vem fazer o contrário, condenar o nosso Presidente e defender o Senado, Supremo e a Câmara de Deputados. Não conseguira entender por que com tantos Vereadores novos na Casa, teria o Prefeito buscado uma pessoa do “time dos reservas” para ser o líder na Câmara. Ponderou que “uma hora vem e condenam o Senado, noutra hora vem e condenam o Congresso, noutro dia condenam ao Presidente, acha que precisariam ter uma linha de discurso coerente na Câmara, pois afinal de contas se pergunta o que desejam afinal, qual seria a solução para o nosso País, de nada adiantaria ficarem aqui apenas criticando uns e outros. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, veio complementar o que fora dito pelos colegas Joel e Gildo, porque existem pessoas em quem acredita no trabalho, alguns Deputados como Afonso Hann e outros da Bancada gaúcha, que fazem um bom trabalho na Câmara Federal, mas na eleição passada teria optado pelo Dep. Gerônimo Gorgen, por isso o auxiliou nesta eleição, onde aquele teria prometido que conseguiria recursos para esta cidade, como de fato agora o Ver. Joel teria anunciado estas emendas. Aparte do Ver Gildo: veio fazer justiça ao trabalho que os Vers. Tadeu e Joel fizeram, onde Sua Excelência estava junto e ajudou também nos pleitos feitos ao Dep. Jerônimo, lembrou que naquela ocasião também teriam conseguido alguns tratores cultivadores e algum outro equipamento para o pequeno agricultor e os feirantes, um trabalho importante do Ver. Tadeu. O Ver. Tadeu Ernandes agradeceu a informou que a Prefeitura estaria fazendo o preparo para documentação de uma licitação para a aquisição dos referidos tratores, onde seria nossa cidade contemplada com 45 tratores cultivadores, pois esta cidade seria um exemplo na agricultura familiar para o Estado. Aparte do Ver. Joel: parabenizou ao mesmo pelo assunto, achando importante que sempre busquem recursos para o pequeno produtor, onde o colega fez este belo trabalho no sentido de aquisição dos cultivadores e a carregadeira, sendo que uma verba de 250 mil virá para estes fins. O Ver. Tadeu lamentou a estiagem que prejudicou muito a produção de grãos no Estado, mas não devem esquecer aqueles que produzem os alimentos que vem diretamente à nossa mesa, o pequeno agricultor. Explicou que sua propriedade teria apenas dez hectares e produz alimentos e frutas, por isso, pensa que em pouco espaço de terra, se as pessoas tiverem as condições e os equipamentos necessários, é possível produzir os alimentos. Parabenizou o empenho do Executivo, onde pedira uma área coberta para o Ginasião, no espaço da feira livre de agricultura, e já estaria quase tudo pronto. Parabenizou a Administração Municipal pela maneira como sempre procurou valorizar o pequeno produtor. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSITAS =: Após saudação inicial, fez justiça, disse que na semana passada falou sobre o comitê de atuação o qual faz parte, contra o covid-19, tendo agradecido a diversas pessoas que tem auxiliado, mas faltou em não mencionar três setores que deseja fazer o agradecimento: o setor da Fazenda, Sra. Cristiane Vez, do Secretário de Administração, Felipe  Pinto e a Procuradoria em nome da Dra. Letícia e demais pessoas que atuam nos mesmos, não sendo fácil  fazer um Decreto municipal, baseado no Decreto Estadual, com tantas alterações, em tão poucos dias. Deixou sua homenagem e agradeceu a todos os trabalhadores que fazem a máquina do mundo girar, também aos que estão produzindo e tocando a máquina pública. Aos que não estão trabalhando também, porque perderam os empregos devido à pandemia, não podendo sustentar seus familiares, desejou-lhes muita força, pediu que com a força de Deus, um ser supremo, todos possam superar e logo possam voltar a trabalhar e produzir deu sustento.  Como dissera a Ver. Eva, quer deixar uma homenagem especial à classe da saúde, dentre estes, os profissionais de limpeza, do recolhimento de lixo hospitalar e tantos outros que atuam, alguns ficando a cerca de 40 dias sem ver seus familiares, em prol de outras vidas. Todos devem se cuidar, não fazer como muitos que não respeitam, não cuidam a si e nem a seus familiares, pois o respeito deve ser a si próprio e aos outros também. Parabenizou a confraria dos músicos e a todos que estão fazendo estas “lives” mostrando muitos talentos ao Brasil e até o ao mundo, dando oportunidade de todos vê-los e ouvi-los, sendo que na quarta-feira, dia 6, tem Elas, com Bianca Martins, Ana Piccoli e Lavínia Bitencourt, os músicos nunca param, mesmo sem poder tocar em bailes, em bares ou apresentações, estariam pensando nos outros e conseguindo muitas doações, porque esta cidade teria solidariedade e quem busca ajuda, encontra ajuda nas pessoas daqui. Aparte do Ver. Rafael: aproveitou para anunciar que esta live estará sendo transmitida pela Nova 99 e terão mais duas, no sábado, através do Blog Rafael pela GNI, onde estarão fazendo uma homenagem às mães e, no dia 20 de maio será com Os Mateadores, no seu Blog para homenagear as mães, um novo jeito unir forças e de se apresentar, que são as Lives. O Ver. Décio comentou que são pessoas que hoje também precisariam da colaboração de outros, porque estão sem trabalhar, mas não estão vendo o seu lado e sim, o lado da solidariedade, levando a boa música aos lares, com música tradicionalista, sertanejo raiz e outros, ajudando aos outros, parabenizou a todos pela atitude, sendo que a ideia desta “lives” locais é de extrema importância. Seguiu no restante do tempo do Ver. Dionathan: parabenizou aos colegas pelas emendas parlamentares que foram buscadas e anunciadas através do Gerônimo Gorgen. Citou também uma emenda que fora buscada por Sua Excelência também, de 200 mil reais e já chegada aos cofres municipais, do Dep. Afonso Hann, serão mais 200 mil para o combate ao Covid-19, do mesmo Deputado nos últimos dias, também o Ver.  Gildo com os 200 mil reais conseguidos através do Deputado Cherini, ponderando que o Ver. Gildo nunca havia anunciado emendas quando no PP, então houvera vantagem com a saída deste para o PL, já teria captado uma boa emenda para a saúde. Ponderou com os colegas que terão muitos recursos para o Hospital, para a parte de saúde, agora precisam fazer uma nova busca de novas emendas para ajudar os profissionais de saúde e outros que estão na linha de frente ao combate. Pediu que os comerciantes respeitem as medidas de segurança e prevenção, senão por si, pelas pessoas, devemos ter empatia e respeito para com os outros, pelos profissionais que estão tentando salvar vidas e amenizar a dor de quem sofre. Acha que devem se unir também para conseguir para o próximo ano, passada a pandemia, verbas destinadas à compra de máquinas novas, porque passando por esta situação de seca, citara o trabalho da Emater e das Secretarias, tirando a máquina que foi conseguida a verba pelo Dep. Afonso Hann e que chegou ano passado, todas as demais teriam pelo menos 8 anos de uso contínuo, a cada semana quebraria uma peça, arruma-se e põe-se para trabalhar, mas logo outra peça da máquina quebra, devem se mobilizar e tentar conseguir  verbas com “quem teve votos” em Santiago, todos os partidos que tiveram votos para seus deputados nesta cidade, para melhorar nosso maquinário municipal e nossa patrulha agrícola, no sentido de haver um bom maquinário para enfrentar possíveis problemas como as secas e outras intempéries. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. PELÉ: veio responder ao colega Gildo sobre o que falou em relação à Câmara Federal e o Supremo, pois “não retira uma vírgula sequer, porque teriam vários Ministros do Supremo e Deputados de lá que não seriam confiáveis”, assim como pensa que fora bom que o Ver. Gildo saísse do partido, porque ‘não seria uma pessoa confiável’. Disse que hoje está na Casa, mas não porque fora no Executivo suplicar ou pedir cargo, ao contrário do colega Gildo, que segundo ele, andava “tropicando pelas calçadas” pedindo que intervissem junto ao Finado Chicão pela sua pessoa, para “arrumar uma boquinha”, porque estaria “mal das pernas”. Já Sua Excelência, teria colocado  várias vezes seu cargo em disposição do Prefeito Tiago, para que colocasse outra pessoa na Casa se assim precisar, porque Sua Excelência não precisaria estar na Casa, mas se está, é porque é uma pessoa leal, sincera, amigo de todos, “não come e depois vira coxo”. Declarou que o colega Gildo na semana passada teria vindo mentir na tribuna ao dizer que teriam invadido terrenos na Vila Belizário, porque na terça-feira, pelas 9 h, teria ido in loco verificar, mas estaria o local da mesma forma em que estava no mês de novembro, quando também foram lá averiguar, isso demonstraria que o colega “gosta é de fuxicos”. Agora que o colega saíra do partido, poderá se candidatar a Vice ou a Prefeito, como alguns de seus amigos queriam, pois pelo Progressistas aquele não o seria nunca, mas agora ele terá uma oportunidade de se candidatar a Prefeito. Encerrou.  VER. DÉCIO: voltou para lamentar que não tem mais sua mãe, por isso se dirigiu aos filhos, para que digam todos os dias “mãe, eu te amo”, que valorizem e cuidem com carinho das mesmas, desejou as mães um belo dia, pois é difícil falar quando não se tem, só quando não as tiverem mais, saberão a grande falta que fazem. Não havendo mais pronunciamentos, a Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos, em seguida, foi reaberta para tratarem da ordem do dia: PROPOSIÇOES: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski: Para com o cantor Pablo Henrique Flores, bem como demais músicos e organizadores do evento” Live do bem”, realizado no último sábado./ Para com o Sr. João Miguel Arcanjo Durgante, o “Maninho”, eleito Presidente do Cruzeiro Esporte Clube- 2020/2021, bem como para seus vice-Presidentes Gustavo Peixoto e Fabio Faccin./ Vereadora Cleusa Canterle:  Para com o radialista Paulo Pinheiro, em reconhecimento pelos 13 anos de atuação junto à Radio Santiago./ Vereador Dionathan Farias: Para com o radialista Paulo Pinheiro, em reconhecimento pelos 13 anos de atuação junto à Radio Santiago./ Vereador Rafael Nemitz:  Para com a gerencia local e funcionários da Caixa Econômica Federal, pelo exaustivo trabalho realizado nos últimos dias para atender a demanda de santiaguenses que necessitavam do auxílio emergencial do coronavirus./ Para com o Sindicato dos Servidores Municipais de Santiago pelos 31 anos de atividades comemorados neste dia 6 de maio./ Vereador Claudio Batista Manzoni: Para com o Sub. Tenente Marcio da Silva Paraíba – Cia Logística de Manutenção do 9° Batalhão Logístico de Santiago, pelo gesto de solidariedade com a doação e distribuição de cestas básicas à 15 famílias dos bairros Missões e Atalaia./Vereador Joel Oliveira:  Para com o Sr. Airton Vargas, pela doação de 100 cestas Básicas ao Município de Santiago para famílias necessitadas atingidas pela pandemia Covid-19./ Para com o Cruzeiro Esporte Clube pelos 53 anos./ MOÇÃO DE APOIO: Vereador Marcelo Gorski: Ao pleito dos cidadãos aprovados no concurso público para os cargos de Capitão da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros. AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada pela Presidente a presente Sessão Ordinária, em seguida foi lavrada a presente Ata.=========
Santiago, RS, 4 de maio de 2020.
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